
KAUZA STARÝ LOKET (HRADIŠTĚ Z OBDOBÍ 9.-10. STOL.) 
k.ú. Tašovice (Karlovarský kraj), zapsána pod rej.č. 36560/4-1055 

 

Počátkem roku 2007 zjistil KÚ Karlovarského kraje narušení této lokality stavební 

aktivitou na jednom z pozemků, ze které se KP skládá. KÚ tuto událost řešil v rámci 

přestupkového řízení dle stávající legislativy. 

Tato konkrétní kauza upozornila na to, že archeologická rezervace Tašovice byla 

vymezena výčtem jednotlivých parcel a rovněž tak byla vynesena do katastrální mapy 

(1966). Zakreslení zahrnuje veškeré objekty a plochy, které jsou předmětem zájmu 

archeologické památkové péče (valy, plocha akropole). Nicméně mapa a stejně tak i výčet 

jednotlivých parcel a jejich částí, které se nacházejí vně rezervace a v podstatě i kulturní 

památky (viz. výčet parcel v ÚSKP) nebyly aktualizovány a neodpovídají tedy stávajícímu 

stavu (k novému prohlášení z roku 1987 nebyla pořízena aktuální mapka a některé parcely 

byly později rozděleny).  

Mapa z roku 1966 zachycující archeologickou rezervaci Tašovice je tedy z hlediska 

vymezení předmětu ochrany dostačující, avšak údaje o parcelách v ní uvedené nejsou 

aktuální. Ke kulturní památce hradiště Starý Loket pak jakýkoliv mapový podklad chybí, 

pokud ovšem nebereme v potaz uvedenou mapu, pořízenou roku 1966 při prohlášení 

archeologické rezervace Tašovice. Ve výčtu parcel, na kterých se KP nachází je pak 

většinou uvedeno, že se jedná pouze o část té a té parcely. 

Nápravou zjištěných nedostatků by tedy mělo být upřesnění rozsahu ochrany kulturní 

památky hradiště Starý Loket. Za tímto účelem byla provedena revize hranice KP a AR 

přímo v terénu. S mapou rezervace z roku 1966 byla provedena obchůzka hranice a 

zlomové body byly zaměřeny pomocí přístroje GPS. Výsledek měření byl konfrontován 

s touto starší mapou lokality a s aktuální katastrální mapou. Do aktuální katastrální mapy pak 

byla hraniční linie vynesena tak, aby respektovala hranice jednotlivých parcel a vedla pokud 

možno po jejich obvodu. To znamená, že z původní „pomyslné“ hranice, která zřejmě byla 

zakreslena pouze „od oka“, byla vytvořena hranice spojující konkrétní body (revizi provedl 

KÚ, Karlovarské muzeum a tamní ú.o.p. NPÚ). Žádost o upřesnění rozsahu památky, ze 

které bylo výše citováno byla prostřednictvím AV ČR předáno v září 2007 MK ČR 

k posouzení. MK ČR žádost o aktualizaci rozsahu posoudilo jako žádost o (nové) prohlášení 

celé archeologické lokality hradiště Starý Loket za kulturní památku s tím, že podklady (šlo 

přitom pouze o upřesnění hranic!) jsou nedostatečné a řízení bylo proto zastaveno. MK ČR 

navíc údajně i v případě této památky rozhodlo o tom, že památka není od doby účinnosti 

zákona č. 20/87, tedy od 1.1.1988 kulturní památkou, a to ze stejných důvodů, jako tomu 

bylo u Toušně. 



A jak dopadl ten, který prakticky vyvolal potřebu aktualizovat 40 let staré údaje o 

hranicích památky? Byl mu uložen postih v řádu tisíců Kč za nenaplnění zákonné povinnosti 

oznámit záměr provádět stavební či jinou činnost ohrožující archeologické nálezy odborné 

organizaci a neumožnil provedení záchranného archeologického výzkumu. I tento, do 

značné míry symbolický, postih byl ale KÚ dalším rozhodnutím zrušen, proti čemuž 

protestovala odborná organizace, tedy ARÚ, který měl být příjemcem oznámení o záměru. 

MK ČR sice tento protest zamítlo, neboť ARÚ nebyl účastníkem řízení, ale rozhodnutí KÚ 

zrušilo a vrátilo k novému posouzení…  

Také zde ARÚ AV ČR, Praha, v.v.i., ve spolupráci s NPÚ, ú.o.p. v Lokti požádá MK ČR 

o (znovu) prohlášení této lokality kulturní památkou. 
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Obr. 1. Listopad 2006, stav před započetím stavby. 
Obr. 2. Stavba domku, panelová cesta v popředí je rovněž nelegální stavba. 
Obr. 3. Červen 2008. 
Obr. 4. Hranice archeologické rezervace. 
Obr. 5. Hranice archeologické rezervace, červeně narušená plocha. 


